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Vážení rodičia, milí žiaci,  

opäť sú tu Vianoce. Najúprimnejšie očakávania môžeme vidieť najmä v detských očkách. Na 

toto obdobie však čakáme všetci.... Sú však ľudia, pre ktorých sú Vianoce ťažkým obdobím, 

umocňuje sa v nich pocit samoty a opustenosti. Preto Vám chceme srdečne poďakovať, milí 

rodičia a deti, že ste pomohli naplniť krabice od topánok aspoň trochou tepla pre tých, ktorí sa 

cítia opustení.... Možno tento darček venovaný z lásky nenahradí vnútornú radosť z osobného 

prežívania blízkej osoby, ale aspoň na chvíľu vyčarí úsmev. Ďakujeme!  

V tomto predvianočnom čase mali možnosť deti vidieť na vlastné oči výrobu vianočných 

oblátok. Pani učiteľka Marcela Žofajová prezentovala na školskej chodbe pečenie chutných 

oblátok, na ktorých si mohli deti pochutnať..... Ďakujeme.  

Pytagoriáda 

Aj tomto školskom roku prebehlo školské kolo Pytagoriády. Pytagoriáda  je matematická súťaž, v ktorej okrem 

správnosti vypočítaných príkladov – musí ich byť min. 10, sa započítajú aj body za čas. 

V kategórii P3 sa zúčastnilo 21 detí z 3. ročníka. Medzi úspešných riešiteľov sa zaradili: Patrik Mliečko (24 bodov), 

Filip Benček (23), Katarína Pavčová (23), Matej Hvolka (26), Kiara Kaszová (21), Marán Graňák (22), Filip Kavoň 

(21), Klaudia Baculáková (25), Nikolas Ambroz (23), Noel Brontvaj (22), Michal Kubíček (21), Adrián Okoličany 

(24), Lukáš Laštík (23) a Adam Balák (22).  

V kategórii P4 riešilo 10 účastníkov. Ako úspešní riešitelia skončili Mathias Feranec (20), Michal Kurťák (23) a Adrián 

Pavč (21).  

Kategóriu P5 zastupovalo 10 žiakov. Z nich boli úspešní riešitelia: Patrik Baculák (19), Matej Rusnák (18) a Slávka 

Snopková (18).  

V kategórii P6 sa zúčastnilo 9 žiakov a v kategórii P7 6 žiakov.  

Všetkým účastníkom ďakujeme za účasť a úspešným riešiteľom srdečne gratulujeme.  

  Vianočný benefičný koncert 

V predvianočnom čase si naše deti pod vedením pani učiteliek 

pripravili milé vystúpenie, v ktorom sa nám predstavili nielen tí 

najmenší, ale aj žiaci zo  Základnej umeleckej školy Ignáca Kolčáka 

v Námestove, súbor Polianka a Jaseničianka. Detským spôsobom 

sme sa preniesli do rozprávok vločiek a vianočných  príbehov.  

S úsmevom na perách sme sa nadýchli pokojnej 

atmosféry Vianoc. Ďakujeme všetkým účinkujúcim 

a ich pani učiteľkám, deťom zo súboru Polianka 

a členom súboru Jaseničianka za spríjemnenie 

predvianočného času. Srdečné ďakujem patrí aj p. 

Lukášovi  Laštíkovi a  všetkým, ktorí akýmkoľvek 

spôsobom pomohli pri príprave programu. Celý 

výťažok koncertu v sume 431,30 € odovzdáme cez 

Obecný úrad v Oravskej Jasenici tým, ktorým aspoň 

takýmto spôsobom môžeme dať najavo, že nám ich 

osud nie je ľahostajný. ĎAKUJEME.  



   Mobilita žiakov v Engeri (Nemecko) 

 

Dvanásť žiakov sa zúčastnilo od 10. do 16. decembra 

2023 mobility v nemeckej škole Widukind Gymnasium v 

meste Enger v NEMECKU, ktorej cieľom bolo zdokonalenie 

a praktické používanie nemeckého i anglického jazyka 

v reálnych podmienkach.  

  

Po prílete na letisko žiaci absolvovali prehliadku mesta 

Dortmund, kde si nenechali ujsť bundesligový klub Borussia 

Dortmund a jeho ikonický štadión Iduna Signal Park, a 

samozrejme vianočnú atmosféru na miestnych trhoch. V 

podvečerných hodinách sa vlakom premiestnili do mesta 

Enger, sídla partnerskej školy. Tu sa privítali s novými 

kamarátmi, u ktorých hosťovali naše deti. 

 

Na druhý deň začali spoločnými raňajkami na partnerskej škole. Nasledovali spoločné " warm-up" aktivity v nemeckom 

aj anglickom jazyku, pri ktorých sa deti lepšie spoznávali a užili si kopec zábavy. Možno o to viac, že sa konali na 

čerstvom vzduchu. Tu sa dozvedeli  o pôvode názvu školy a kto bol vlastne WIDUKIND... Bol to stredoveký šľachtic 

a rytier, ktorý bojoval proti Karolovi Veľkému, ktorý chcel násilím ovládnuť saské kmene. Navštívili múzeum 

Widukinda a užili si popoludnie v rodinách. Večer rodičia 

zorganizovali bowlingovú akciu. 

 

Ďalší deň sa niesol v duchu vyučovania nemeckého jazyka 

rôznymi technikami a metódami. Žiaci absolvovali až 6 rôznych 

zaujímavých hodín nemčiny s nemecky hovoriacimi učiteľmi.  

Večer ich čakal nádherný vianočný koncert viacerých hudobných 

a speváckych telies a skupín, ktoré pôsobia na tomto gymnáziu. 

Bol to prekrásny a veľmi hodnotný zážitok. 

 

Nadchádzajúci deň žiaci so svojimi pani učiteľkami strávili v 

meste MÜNSTER, kde si naše deti precvičili nemčinu v 

praktických reálnych situáciách. So svojimi nemeckými 

kamarátmi boli vyslaní na tržnicu, odkiaľ mali priniesť niečo 

zaujímavé a chutné, z čoho si pripravili malý ochutnávkový piknik. 

Prezreli si krásne staré mesto. Münster, ktoré je najmä univerzitné mesto s charakteristickým spôsobom prepravy na 

bicykli. Takisto sme navštívili čarovné vianočné trhy.  

 

Štvrtok strávili v meste PADERBORN, kde si naše deti precvičili nemčinu v ďalších praktických reálnych situáciách. 

So svojimi nemeckými kamarátmi si prešli podľa turistickej aplikácie najznámejšie miesta v meste - katedrálu, radnicu, 

staré mesto... 

Deti riešili v skupinách rozličné úlohy a hádanky, ktorých riešenia našli na rôznych častiach starého mesta. 

 

Posledný deň strávili opäť v škole. Prvé hodiny deti tvorili spolu so 

svojimi nemeckými kamarátmi prezentácie, kde zhrnuli, čo všetko 

zažili, čo sa naučili, čo si odnášajú z mobility. Potom nám všetkým 

odprezentovali svoje práce v nemeckom jazyku.  

Popoludní v sprievode rodín, ktoré hostili našich študentov, navštívili 

mieste klzisko, kde si užívali zimné korčuľovanie a veľa zábavy. 

Večer nás čakala rozlúčková párty a vyhodnotenie tejto mobility. 

Po náročnom pracovnom týždni, ktorý bol však naplnený zábavou a 

priateľskou starostlivosťou zo strany partnerskej školy, sa všetci 

účastníci spokojne vrátili domov medzi svojich... Plní zážitkov 

a skúseností...  



Jobshadowing v partnerskej škole na hodinách nemeckého jazyka 

Súčasne s prebiehajúcou mobilitou žiakov sa pani učiteľka nemeckého jazyka a zástupkyňa základnej školy, Mgr. 

Katarína Kosmeľová, zúčastnila jobshadowingu v tejto partnerskej škole.  

V rámci jobshadowingu som mala možnosť zlepšiť si komunikačné schopnosti v nemeckom jazyku, pohotovo reagovať 

na vzniknuté komunikačné situácie, čím sa zvýšila i moja odbornosť v nemeckom jazyku. V nemeckom jazykovom 

prostredí bola overená i moja jazyková kompetencia. Obrovským prínosom bola i možnosť  zúčastňovať sa 

vyučovacích hodín nemeckého jazyka ako cudzieho jazyka, ale i nemeckého jazyka ako materinského jazyka. Mala 

som možnosť sledovať učiteľa, využívajúceho iné, tvorivé metódy a formy – ako napr. nastolenie problému - riešenie 

problému - v rámci problémového vyučovania, outdorové vyučovanie, kooperácia žiakov - spolupráca žiakov v tíme, 

tvorivé prednášanie svojich názorov. Žiaci sa učili kriticky zhodnotiť svoje stanoviská a pravdivo reálne ohodnotiť 

svoju prácu. 

 Ďakujeme nemeckej partnerskej škole za vrelé privítanie a vynikajúcu starostlivosť  a súčinnosť pri sprostredkovaní 

jobshoadowingu. 

Postrehy našich žiakov 

Najviac sa mi páčili aktivity, pomocou ktorých sme si zdokonaľovali nemecký jazyk, ako napríklad boli pracovné 

listy a konverzácia. Táto mobilita mi pomohla zlepšiť si nemecký jazyk a lepšie mu porozumieť.  Karin Brníková 

Pobyt v Nemecku bol veľmi dobrý. Mohli sme si vyskúšať, na akej úrovni je naša nemčina. Mohli sme vidieť krásne 

mestá a byť súčasťou bežného vyučovania vo Widukind gymnáziu. Tým, že sme boli ubytovaní v rodinách, sme mali 

neustály kontakt s nemeckým jazykom. Pobyt mi pomohol lepšie porozumieť hovorovej nemčine.  

                Júlia Matisová 

Mobilita v Nemecku sa mi páčila, boli tam pekné vianočné trhy. Každý deň sme mali pripravený pekný program. Na 

mobilite som sa zlepšil v angličtine a nemčine.          
            Martin Čiernik 

Môj pobyt v Erazme bol super, aj keď som sa zo začiatku bál, že to bude nuda a stretnutie s rodinou trochu trápne, ale 

vôbec to tak nebolo. S rodinou som si rozumel veľmi dobre, všetci boli veľmi milí, dokonca mi zopárkrát poukazovali 

mesto. Rovnako aj pobyt v Nemecku vôbec nebol nudný. Dozvedel som sa o ich tradičných jedlách, poobzeral si 

viacero nemeckých miest a spoznal veľa nových ľudí. 10/10    Hugo Brontvaj 

Na tomto pobyte som sa naučil lepšie rozprávať po anglicky/nemecky. Páčili sa mi hlavne tie akcie, na ktorých sme 

boli  spoločne.            Denis Konšťák 

 

Tento pobyt mi dal veľmi veľa. Zlepšila som si nielen svoju nemčinu, ale aj svoju angličtinu. Pobyt v rodinách mi 

umožnil lepšie spoznať kultúru a zvyky v Nemecku. Najviac sa mi páčili vianočné trhy so školským koncertom. Bolo 

to niečo nádherné.            Tamara Čierniková 

Tento výlet sa mi veľmi páčil, a taktiež ma naučil samostatnosti. Myslím, že som sa zlepšila v angličtine, pretože som 

bola neustále nútená komunikovať v cudzom jazyku. Veľmi som si to užila a rada by som si to zopakovala.  
             Karolína Kušnierová 

Mne sa najviac páčila spolupráca medzi nami. Rodiny boli veľmi super a zažili sme kopec pekných zážitkov. Bola to 

super skúsenosť a ďakujem našej škole, že sme sa mohli zúčastniť na tomto pobyte. Ema Žofajová 

Na pobyte v Nemecku  sa mi páčilo. Zlepšil som si angličtinu a nemčinu. Najviac sa mi páčilo návšteva bundesligových 

štadiónov.                                                                                                Blažej Bakaľa  

Mobilita v Nemecku pri priniesla nové skúsenosti, zážitky a spomienky, ktoré mi v budúcnosti môžu pomôcť. Taktiež 

sa mi veľmi zlepšili jazyky. A dúfam že takúto možnosť ešte niekedy budem mať možnosť zažiť. 
             Mária Poláková 

Bolo to dobré. Doma mali chladnejšie ako u nás. Mali peknú školu.     Hugo Kovalčík  

Mala som dobrú rodinu. Páčil sa mi Paderborn. Ich škola bola veľká a pekná.    Denisa Čierniková 



Projekt Vyšehradských fondov pokračoval posledným stretnutím v Prahe  

 

V rámci projektu Vyšehradských fondov sme 

sa poslednýkrát stretli v čase od 4. do 7. decembra 2023v českej 

partnerskej škole – Anglo-nemeckej obchodnej akadémii v Prahe. 

Po šťastnom príchode do Prahy sme zavítali do školy, kde nás už 

privítali študentky, u ktorých boli počas pobytu ubytovaní naši žiaci.  

Nasledujúci deň začal vzájomnými srdečnými rozhovormi a 

spomienkami na predchádzajúce spoločné chvíle. Pripomenuli sme si 

zážitky zo Slovenska, a to krátkym videom z módnej prehliadky 

modelov, ktoré si žiaci usilovne vytvorili. Perníčky, ktoré žiaci 

a študenti upiekli vo svojich rodinách, vyzdobili podľa svojich 

predstáv. Nadchádzajúce Vianoce sme si priblížili prezentovaním vianočných zvykov a tradícií na Slovensku, v Poľsku 

a Česku a s úsmevom sme zistili, koľko toho máme spoločného. Po aktívnej práci sme sa presunuli verejnou dopravou 

do vyzdobenej vianočnej Prahy. Prezreli sme si zaujímavosti Starého mesta – Hradčany, Prezidentský palác, Chrám 

sv. Víta, Karlov most, Prašnú bránu, Staromestské námestie, Pražský orloj... 

Nasledujúci deň sme sa venovali zhotovovaniu vianočných ozdôb z odpadového materiálu, stanovovaniu celkových 

nákladov na výrobok vrátane marže a celkovej predajnej ceny. 

Po obede sme si prezreli Jubilejnú výstavu betlehemov v Klementíne, Petřín so svojimi zaujímavosťami, kde sme sa 

príjemne zabavili v zrkadlovom bludisku. Zimnú stovežatú Prahu sme mohli obdivovať z vyhliadkovej veže.  

Unavení sme  si užili pochúťky vychýrenej českej gastronómie a pod svetlami vianočných ozdôb a za sprievodu 

vianočných melódií sme mohli zažiť korčuľovanie priamo na Václavskom námestí.   

 

Posledný rozlúčkový deň sme spoločne zhodnotili výsledky spoločných aktivít. Žiaci si okrem spomienok odvážali aj 

certifikáty o účasti v projekte. 

 

Postrehy účastníkov 

Tento pobyt prekonal moje očakávania. Program, ktorý si pripravila hosťujúca škola bol zaujímavý. Vyplnil nám všetok 

čas. Cítila som sa tam príjemne. Naša škola by sa mohla v mnohom inšpirovať. Praha bola pekná, máme pár 

zaujímavých zážitkov z cestovania metrom a električkou. Rodina, kde som bývala, bola milá a jazykovo nadaná. 

Ovládali niekoľko cudzích jazykov! O všetko sa dobre postarali. S Bibianou sme si našli veci, ktoré  sa nám spoločne 

páčia. Išla by som znova.          Nina Kubová 

Výlet sa mi páčil, a aj by som si ho zopakovala, najviac sa mi páčila prehliadka po Karlovom moste alebo prehliadka 

Pražského hradu. Je to super a odporučila by som to aj ďalším.    Viktória Lovasová 

 

V Prahe bolo dobre. Páčil sa mi Karlov most, Pražský hrad.      Daniel Krasničan 

V Prahe sa mi nepáčilo, že som bola v rodine, v ktorej nebolo o mňa tak postarané, ako sme sa my starali o svojho 

hosťa. Veľmi sa mi páčil program s našimi pani učiteľkami, s ktorými sme sa super zabavili. Páčili sa mi aj vianočné 

trhy, na ktorých nemohli chýbať trdelník s punčom.       Nina Chlebová 

Olympiáda zo slovenského jazyka 

Dňa 15.11.2023 sa v Námestove konalo okresné kolo  Olympiády zo slovenského jazyka a literatúry. Našu školu 

zastupovala žiačka 9. ročníka Tamarka Čierniková. 

Po  najlepšom  vedomostnom teste, po úspešnej transformácii textu a rečníckom prejave sa  v konkurencii 18 žiakov 

z celého okresu  Tamarka umiestnila na 1. mieste a bude našu školu reprezentovať v krajskom kole. 

Srdečne gratulujeme a ďakujeme za ochotu pracovať navyše. Ďakujeme p. učiteľke Eve Krišovej za prípravu 

Tamarky. Držíme palce v krajskom kole. 


